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(LAUSANNE, SUISSE)

Pierre Freymond. Note sur les poudingue* de la Mocausa.
(Séance du 24 mai 1939.)

Dans sa Monographie géologique des Tours d'Aï (3),
A. Jeanne! décrit, dans la région des Agittes, des poudingues
polygéniques, d'âge probablement cénonianien inférieur, qui
font partie intégrante de la nappe rhétique, actuellemenl nommée

plutôt nappe de la Simme. Il note (p. 136) l'analogie
de ces poudingues avec ceux que, depuis longtemps, 15. Studer

avail nommés « Mocausagestein » dans la région de
Château-d'Oex et que l'on considérait comme appartenant au flysch
eocène des Préalpes médianes.

Dès lors, se posait la question de l'identité des poudingues

crétacés des Agittes avec les poudingues de la Mocausa.
Jeannet, dans son mémoire (p. 136), ne la tranche pas; mais,
dans le Guide géologique de la Suisse (5). une note infrapa-
ginale (p. 394) d'E. Gagnebin indique que Jeannet maintient
la possibilité de cette identification par laquelle les poudingues

de la Mocausa seraient des lambeaux de la nappe de
la Simme englobés dans le flysch des Préalpes médianes plu-
lôl que des intercalations stratigraphiques dans ce flysch.

J.-P. Schumacher (4), qui a étudié la région de
Rossiuière, affirme nettement, par contre, que les poudingues
de la Mocausa sont un faciès de la base du flysch des Préalpes

médianes.
Des observations faites en 1934 dans la région de l'Hongrin

nie permettent de trancher la question et d'affirmer l'identité

des poudingues polygéniques des Agittes avec ceux de la
Mocausa qui doivent ainsi être incorporés à la nappe de la
Simme.

En effel, au col de Sonlomont, entre le Mont-Chevreuil
et la Pointe de Planachaux, affleurent des poudingues que
Schardt (1 et 2) avait depuis longtemps assimilés à ceux de
la Mocausa.

A ce col prend naissance le ruisseau du Pâquerel qui
coule au S pour rejoindre l'Hongrin. Le cours supérieur de

ce ruisseau et le versant sous le chalet de Chauxbrugni donnent

une excellente coupe. Les couches y plongent régulièrement

au SE, d'une cinquantaine de degrés. On y voit.
d'W en E :

a) le poudingue de la Mocausa (sur lequel se trouve le cha¬
let de Chauxbrugni) ;

b) des grès très grossiers devenant de plus en plus fins vers
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l'E. Ces grès correspondent à la crête située à l'E. du chalet;
c) des marnes bleues, bien litées, à patine roussâtre; de ra¬

res bancs de grès y sont intercalés. Ces marnes occupenl
le fond du ruisseau du Pàqueret.
On observe tous les termes de passage des poudingues

aux grès et de ceux-ci aux marnes. Lorsque les grains des

grès ne sont pas trop petits, on peut y distinguer des
éléments de radiolarite verte. Ces marnes et grès resisemblenl
en tous points à ce que l'on peut voir dans le torrent de

Leyzay (affluent gauche de l'Hongrin, prenant sa source sous
la Pierre du Moëllé) et que A. Jeannet considère comme
appartenant de façon indiscutable à la nappe de la Simme,
Ces sédiments diffèrent très nettement du flysch caractéristique

que l'on retrouve plus à l'W. Le passage graduel du
poudingue au complexe grès-marnes de la nappe de la Simme
permet de considérer le poudingue de la Mocausa comme
appartenant exclusivement à cette dernière unité tectonique.

La nappe de la Simme est du reste largement représentée
dans cette région. Elle occupe tout le versant W du ruisseau
du Pàqueret jusqu'à l'altitude de 1400 m. Le lit du ruisseau
est entièrement taillé dans cette formation.

Entre Sonlomont et l'Hongrin, le poudingue de la
Mocausa ne semble pas former une couche continue, mais parait
plutôt disposé en lentilles. On le retrouve dans l'Hongrin.
500 m. environ en aval du confluent du ruisseau du Pàqueret

avec l'Hongrin.
Il faut noter que Schumacher (4) signale un banc de

ce poudingue dans le synclinal de la Dent de Corjon, qui
se trouve au NW de notre région. C'est, sauf erreur, le
lambeau de la nappe de la Simme le plus avancé que l'on
connaisse dans cette partie des Préalpes.
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